

# 警員遭「起底」欺凌 私隱署：違例涉刑責

香港文匯報訊（記者 陳川）香港個人資料私隱專員昨日發表聲明，指私隱專員黃繼兒注意到近日在互聯網上有不同意見者，因社會議題自由表達意見卻公開他人的個人資料，尤其是敏感的個人資料，並發表不公平的起底、欺凌、或具煽動性的評論，甚至提出銳利性的行動，此舉肯定屬不公平、不合法及違反《私隱條例》，並可能涉及其他民事和刑事的法律責任。

## 接逾50宗舉報 促停轉載隱私

香港文匯報昨日報道，有

參與日前平暴動的前線警員被反對派支持者起底，更將其個人甚至其家人的資料包括電話號碼、身份證號碼上載各社交平台，發動網絡欺凌。私隱專員公署在昨日聲明中證實，截至昨日下午4時正，公署共接獲超過50宗相關的投訴和查詢。

聲明指，黃繼兒已主動聯絡若干相關的網上社交平台及討論區的營運商，並同時要求他們聯絡有關網民，要求他們立即移除及停止上載該等內容／帖文，並已聯同其他執法機構（包括警方）作出跟進。

他指出：「言論自由、自由流通的信息和個人資料私隱保障在香港長期以來受法律保障（包括基本法），具有特殊地位和發揮不可替代的作用。但這些

基本人權並非絕對的權利，卻是受法定的制約。其中重要的考慮是其他人的聲譽和私隱，公共秩序和國家安全。」

「從個人私隱的角度，當網民在社交平台上載他人的個人資料，必須考慮收集的手法是否合法和平。收集及披露個人資料以達欺凌、具煽動性和恫嚇的不法目的，肯定不屬合法。」黃繼兒說。

他進一步解釋，若網民以個人身份上載的資料只與其私人、家庭或家居事務有關，或只為消閒目的，有關帖文將不被視為違反《個人資料（私隱）條例》（《私隱條例》）；若網民的身份不是與其私人、家庭、家居事務或消閒有關，例如以大眾市民一分子的

身份，自由公開表達意見之餘，卻不公平地使用他人的個人資料以達不法的目的，則違反《私隱條例》。

他續說，從公共領域取得他人的個人資料以收起底、欺凌、具煽動性和恫嚇的效果，肯定屬不公平、不合法及違反《私隱條例》。

黃繼兒再三強調，網民必須尊重他人個人資料私隱；網上社交平台及討論區的營運商亦須履行其法定及企業道德責任，停止提供其平台予任何人作出不合法和損害個人資料私隱的行為。

類似的網絡欺凌行為亦可能涉及其他民事和刑事的法律責任。

# 逾93萬人聯署挺修例 冀立會早日復會速通過條例 專體慰問警察 支持執法抗暴



「6·12」金鐘暴動導致多名前線警員受傷，香港多個團體昨日分別前往灣仔警察總部、旺角警署慰問警察，表達市民支持警隊執法維持社會正常秩序的心聲。他們譴責暴徒當日堵塞交通，破壞公共秩序，衝擊警方防線，更用磚頭和鐵支襲擊警員，故他們支持香港警察執法行動。另一方面，截至昨晚11時，已經有935,805人參與「保公義撐修例大聯盟」的網上聯署，支持特區政府修例。各團體期望立法會早日恢復開會，盡快審議通過《逃犯條例》的修訂。 ■香港文匯報記者 繆健詩



「保公義撐修例大聯盟」召集人及發言人黃英豪，副召集人鄧竟成、陳勇、陳曉峰、陳曼琪、陳勁、楊志紅、施清流、蔡毅、吳秋北、蘇長榮、楊莉珊等，昨日到警察總部慰問前線警員，並向警隊捐贈樽裝水和乾糧。

## 黃英豪：保治安被迫動武

黃英豪表示，目前發生的金鐘暴動，明顯是由少數激進示威者挑起的。他們破壞公共秩序，不但堵塞交通，衝擊警方防線，挑釁警方，更用磚頭和鐵支襲擊警員，涉嫌違法，警方才不得已依法使用武力制止。

他強調，警方是依法行使職責，維護社會正常秩序，保障市民利益。大聯盟在譴責暴徒暴力行為的同時，支持警方的依法行動，同時呼籲各方都要以理性、和平、客觀的方式表達意見，並期望立法會能夠早日恢復開會，盡快審議通過《逃犯條例》修訂草案。

黃英豪又透露，由大聯盟發動的網上聯署已經有超過93萬市民參與了聯署，而這些數據經過了聯署網站的技術團隊的核實，刪除了一些可疑的簽名，是真實可靠的民意反應。

## 青民：挺警抗反派誣衊

青年民建聯亦到警察總部並發表聲明，對日前因暴徒襲擊而受傷的警員致以深切慰問，期望他們能盡快康復。他們批評，反對派為攻擊政府管治威信、打擊警隊士氣，通過各種途徑，侮辱、抹黑及謾罵警員及其家人，對他們的身心造成一定壓力，呼籲社會各界多關心及支持所有守護香港的警務人員。

## 各團體譴責外力煽暴動

香港工商總會強調，是次修例是為港為民的行為，支持香港特區政府依法修例、支持香港警察當日使用適當武力執法，並向全體警務人員致敬，又認為參與當日暴動的年輕人是被「有心人」利用，對外國勢力干預香港事務，懲惡年輕人違法表示強烈不滿。

香港廣西社團總會亦到香港警察總部慰問和感謝警方連日來的辛勞，並向他們鼓掌打氣，為警方加油。發言人認為，當日參與暴動的年輕人，是受到外國勢力的影響，而他們也並不完全了解《逃犯條例》修訂的內容，並強調絕對支持特區政府修訂《逃犯條例》。

九龍婦女聯會會長鄭臻、主席蘇麗珍昨日則帶領十多名會員到旺角警署，向警隊送上心意卡及果籃，感謝警隊為香港的付出，並強烈譴責12日暴徒的亂港行為。鄭臻指出，該會一直認同香港警隊為維護香港法治和市民福祉所做出的一切努力，而警隊當日是以專業的態度執行任務。

她代表該會感謝警隊為維護香港安寧所做的一切，而該會將加強對社區中青年人的教育工作，望社會各界在遵守法紀、理性、平和的環境裡將香港建設得更好。



■九龍婦女聯會向警員送上果籃。

香港文匯報記者 繆健詩 攝



■「保公義撐修例大聯盟」向警方送上慰問。

香港文匯報記者 莫雪芝 攝

## 反對派偽冒撐修例網站呢市民



左圖：正牌網站

右圖：反對派的偽冒網站

來自工商、專業、青年等多個界別香港市民組成的「保公義撐修例大聯盟」，於4月16日發起「護港安全撐修例大聯署」活動，反映支持修例的沉默大多數發

聲，此前有黑客大肆攻擊聯署網站，又抹黑聯署數目「造假」。昨日，有反對派中人更製作網頁，其中大字稱「愛香港 撐經濟」，但就以小字稱「反修例 反走資」、「保民生 抗修例」等，而其頁面設計、顏色以至字體等均與「保公義撐修例」的聯署網站相似，明顯是為了誤導公眾，混淆視聽。

大聯盟昨日表示，對某些人針對大聯盟網站上聯署活動毫無根據的猜測及蓄意的抹黑，包括一些黑客的網上攻擊及滋擾，及有人故意仿冒大聯盟網站的涉嫌違法行為，大聯盟予以強烈譴責並保留法律追究的權利。

大聯盟並強調唯一的官方聯署網站網址為 <https://safeguardhongkong.hk>，希望網民能夠分辨清楚，用手機掃二維碼或直接登入上述網址參與聯署支持。 ■香港文匯報記者 陳川

## 修例助消解恐懼 撤回損政府管治

香港文匯報訊（記者 杜思文）反對派

罔顧公義，煽動「撤回修例」一直都是他們的「口號」。香港政界人士昨日指出，外國勢力高調介入，令是次修例已經變成香港管治權的爭奪戰，一旦撤回修例草案，對特區政府的管治以至「一國兩制」都非常不利，又認為在修例成功後，反對者就可以看到「想像中的恐懼」並不會發生，對修例的「恐懼」就會自動消散。

## 劉兆佳：勿讓威脅礙施政

全國政協委員、全國港澳研究會副會長劉兆佳昨日在接受香港文匯報記者訪問時表示，特區政府暫停修例的可能性很低，現在最有可能的做法，就是特區政府在中央支持下完成修例。當修例通過之後，很長時間內都沒有任何「想像中的恐懼」發生，大家就會知道這些莫名的恐懼是沒有

基礎的。

他直言：「修例已經涉及到香港管治權的爭奪：外國勢力高調介入，中央領導人亦明確支持修例，如果美國以通過修改《美國—香港政策法》來威脅“制裁”香港，就可以左右特區政府的施政，那中央對香港的全面管治權豈不是成了空談？這對特區政府管治以至“一國兩制”都非常不利。」

他並認為，反對派不會「退讓」，因為他們要給支持者一個「交代」，改變立場會有很大的「政治損失」，但他們正因目前的金鐘暴動而陷入「尷尬」：他們想通過「和平示威」向中央和特區政府施壓，但出現暴力令他們失去「道德高地」。

## 陳弘毅：草案合理不必撤

香港基本法委員會委員、香港大學法律學院教授陳弘毅在接受香港文匯報記者訪問時

表示，現在看來，許多香港市民似乎都不了解修例的內容，及對自己有何影響。

他指出，如果一個人根本沒有去過內地，就不可能被移交內地受審；修例後香港就會「失去言論自由」的說法，亦完全沒有法律和事實依據，且特區政府現在提出的修例草案已相當合理，看不到完全撤回的需要。

## 葉太：屈從暴力代價大

行政會議成員、新民黨主席葉劉淑儀昨日則表示，特區政府最迫切的工作就是通過修例，因為立法會即將在7月休會，擋置或暫緩就等於撤回草案。如果政府決定繼續修例，難免會有衝突，但面對暴力包圍立法會以及外國的指點，政府如果「屈服」，將來付出的代價會更大。她相信，修例通過後，市民就會知道這並非「惡法」。

## 醫局掃流言 有「通風」拉人

香港文匯報訊（記者 文森）「6·12」

暴動發生後，網上出現大量與事實不符的謠言。有城大學生會編輯委員會於facebook專頁宣稱，該校一名涉案的學生受傷後到公立醫院求醫，醫護隨即通知警員將其以暴動罪名拘捕。

醫管局昨日澄清，局方致力保障病人私隱，所有收集的病人資料均以臨床

需要為基礎，恪守有關閱覽權限的守則。

發言人並強調，公立醫院有既定機制處理執法人員索取病人資料的要求，包括作正式記錄，前線醫護人員如有疑問可向上級，或醫管局重大事故控制中心查詢。重申公立醫院在救急扶危時會以病人安全為首要考慮，不會受到其他

與臨床無關的活動影響。

## 亦無要求額外申報請假原因

就有傳醫管局為「阻止醫護罷工」，近日要求前線部門額外申報請假醫護人數及請假原因。

醫管局回應指並無相關要求，並強調局方有既定人力資源指引，員工可按需及時情況申請假期，轄下公立醫院會確保有適當醫護人手提供正常服務。

外圍不確定因素難免會為香港帶來挑戰，包括中美貿易談判及英國脫歐進程等。對於傳有投資者在中資銀行大規模撤資，她回應指未見銀行體系有出現特殊情況。

港交所(0388)行政總裁李小加昨日表示，他作為港交所行政總裁，不方便評論近日的政治事件，但心情並不輕鬆。他以個人身份回應指，香港正面對着大挑戰，但最終會有辦法可以解決。又指應以平常心應對新股上市，公司會按市場環境自行選擇上市時間表。

## 銀公闢謠：未見大規模撤資

香港文匯報訊（記者 馬翠媚、周紹基）香港近日備受《逃犯條例》修訂的爭端所困擾，股市大幅波動，拆息上升，有大型新股取消上市計劃，部分銀行於金鐘的分行亦被迫暫停營業，更有傳投資者在中資銀行大規模撤走資產。銀行公會主席禤惠儀昨日出席銀公例會後表示，未見銀行體系有特殊情況出現，並強調本港金融體系運作正常及良好。

禤惠儀昨日表示，不評論修訂《逃犯條例》對市場的影響，並強調銀公政治立場是中立，無特別討論過有關事宜，而香港作為國際金融中心，經濟環境基石十分穩健，多年來累積的基本因素，例如人才及監管制度均保持穩定等，目前銀行基運作正常。

她提到，留意到社會現時有不少人討論政治情況，但現時金融體系運作正常及良好，又指香港作為外向型經濟體，